



ПРЕДАННОСТЬ однажды — выбранному делу

В предыдущем номере "НГГ" мы начали рассказ об основных этапах "трудовой биографии" завода трубчатых строительных конструкций, который в этом году отмечает свое 25-летие.

Сегодня наш собеседник — один из старейших работников предприятия, начальник цеха стековых панелей Семен Иванович Мощенко. История ПЗТСК — это и его собственная жизненная история, ведь пришел он на строящийся завод совсем молодым, сразу после службы в армии.

— Семен Иванович, вас на ПЗТСК называют ветераном. Но и сам завод молод, и вы — в рассказать сяд. И все же четверть века неразрывно связана с предприятием. С чего началась ваша трудовая путь?

— Я приехал в Первоуральск в 1974 году. В Талице уж по полным ходом шло тогда строительство первой очереди ПЗТСК. Первый директор завода Д. Юрьев набрал группу будущих электросварщиков, чтобы отправить их учиться варить конструкции на Нюкнетапгильской ЭКМК. Решил поехать и я. Больше года мы трудились в Нюкнем Тагиле, потом набирались опыта

на Нюкненецком ЭКМК. К концу 1975 года, к моментупуска первой очереди, вернулись в Первоуральск. С января 1976 года я начал работать мастером в цехе сборосварки.

— Самые первые заводские изделия помните? Удалось ли сразу освоить выпуск сложных строительных конструкций?

— Сначала мы начали производить изделия из круглых труб, готовили нестандартное оборудование: карманы для складирования металла, стеллы для сборки и прочее. Помню, своего рода тренировкой стал для завода выпуск оборудования для птичника совхоза "Первоуральский". Мы сварили конструкцию — не то, для промышленного предприятия не годится. Брак — не брак, а, как говорится, "первый блин". Зато работники совхоза взяли ее с радостью — им пригодилась. Так постепенно копили опыт.

В 1977-78 годах начали выпускать стековые панели для промышленных зданий. Первое время это был даже не цех, а отдельный участок. И "гупп" он по всему заводу — где место освободится, там и притягнется на время. Это не так давно у цеха появилось постоянное место.

— А какой период за прошедшие 25 лет, на ваш взгляд, был для завода самым эффективным?

— Обо всем предприятия я вряд ли могу судить. А вот что касается цеха стековых панелей, то самым удачным для нас за прошедшие годы были, наверное, 85-86-е, когда заводом руководил Эдуард Иосифович Дипнер. При нем было организовано перевооружение ПЗТСК новым оборудованием, и в нашем цехе появилась более современная оснастка. Раньше продукцию собирали "демидовским" методами, попазья чутко не на четверенках. А с новой техникой и производительность увеличилась, и настрой людей заметно поднялся.

В начале девяностых из-за общего экономического положения в стране дела и у нас пошли хуже. Зато сейчас работы хватает: делаем 14-15 тысяч квадратных метров панелей ежемесячно.

— Значит, спрос на заводские изделия увеличился...

— Он всегда был. Предприятие выпускало конструкции для Елабужского тракторного завода, кировской фабрики в монгольском городе Эрденете, для Орского тракторного и других. Сейчас основные заказчики продукции нашего цеха — нефтяники Севера. Делаем для них сборные жилые домики, промышленные здания.

— За столько лет на одном предприятии не появлялось желания смениТЬ место работы?

— Предложения с других заводов, конечно, поступали, а вот уйти с ПЗТСК — и мысли не было. Пришел душой к одному месту — чего бегать? Здесь и всех знаю, меня знают... И вообще, заметил — те, кто проработал у нас четыре-пять лет, потом, когда дела хуже пошли, на другие заводы перебрался, теперь все разбежались ПЗТСК возвращаются. У многих уже и дети рядом трудятся. У нас в цехе много рабочих династий. Например, мой сын Алексей здесь работал сварщиком, учился в вечернем техникуме, а сейчас — старший мастер. У бригадира слесарей Николая Пшеничника сын Иван в цех пришел. Родственники Петуховы-Григорьевы, Сарваровы-Насыровы, другие. Желающих трудиться у нас много, не всякого берем. Появилась возможность набирать действительно квалифицированные кадры.

— А традицию наставничества сохранили?

— У нас молодые набираются опыта в конкретном деле, работая бок о бок с ветеранами. И в заплате разницы у "стариков" и молодых почти нет: бригада — единый коллектив, общее дело делают, зачем их делить? Я так считаю — взяли новичка, пусть трудится с остальными на равных, чтобы с душой в цех приходил. "Старики" поначалу, понятно, ворчали: зачем нам молодежь подсовываешь? А я им говорю: "Сами-то на завод сразу опытными пришли! Научьтесь — учите других". А молодым есть с кого пример брать — с опытнейших слесарей-сборщиков С. Замятиной, О. Покалеевой, В. Макарова, А. Митрофанова, Н. Пшеничника. На них — моя ставка, они могут довериться полностью. Они, как и я, связаны с ПЗТСК свою жизнь.

Богданова Наталья БЕРЕЗНИКОВА
На снимке Фаня КАШАЛОВА:
изготовление для стековых панелей
С. Медведев

— Квадратные диски лежат у скамеек
особой скамьи.

